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Pressemitteilung
Metzingen, 11. Februar 2015
Federnshop 2015
Seit 16 Jahren steht federnshop.com für Online-Federnkatalog, Federnberechnung, Federnanfrage, CAD-Daten-Generator und für Gutekunst Federn. Mit weltweit 80.000 Usern monatlich wurde es nun Zeit für ein größeres Update.
So ist der Federnshop beim kürzlich erfolgten Website-Relaunch konsequent im Responsive Design gestaltet worden, das heißt die Website passt sich automatisch jedem Gerät an, von dem die Seite aufgerufen wird. Damit wird dem geänderten Nutzungs- und Informationsverhalten Rechnung getragen: federnshop.com zeigt sich nun also auch auf mobilen Endgeräten wie Tablets oder Smartphones immer in optimaler Darstellung und Anwendbarkeit.
Auch beim neuen Federnshop stehen die vier Hauptbereiche von Gutekunst Federn im Zentrum: Der Federnkatalog, die Federnanfrage, die Federnberechnung und das Federn-Forum, die jeweils mit einem eindeutigen Symbol auf der Startseite zur direkten Auswahl einladen.
Im Federnkatalog findet der Besucher das komplette Lagerprogramm von Gutekunst mit 12.603 Federgrößen samt CAD-Daten und Bestellfunktion, hinter Federnanfrage die Möglichkeit zur individuellen Federanfrage mit zahlreichen unterstützenden Informationen. Unter Federnberechnungen steht das unabhängige Federnberechnungsprogramm WinFSB inklusive CAD-Daten-Generator zur freien Verfügung, das zur Berechnung von Druckfedern, Zugfedern und Schenkelfedern dient. Und nicht zuletzt gibt es das Gutekunst Federn-Forum, welches für jede Frage und mit vielen Informationen und Antworten rund um das Thema Metallfedern unterstützend zur Seite steht.
[bookmark: _GoBack]Zusätzliche Informationen und Videos geben zudem einen tieferen Einblick in die Federnwelt von Gutekunst Federn. Auch der neue Federnshop ist wieder in neun Sprachen aufrufbar.
Gegründet 1964, zählt Gutekunst Federn heute mit vier Firmenniederlassungen in Deutschland und Frankreich zu den größeren Federnherstellern in Europa. Gutekunst unterhält europaweit eines der größten Federnprogramme ab Lager. Mit 320 Mitarbeitern beliefert Gutekunst Federn weltweit über 100.000 Kunden aus den Branchen Maschinenbau, Automobil, Elektro-, Medizin-, Luft- und Raumfahrttechnik, aber auch Lebensmittel, Schmuck und Kosmetik. Mit über 150 Winde- und Biegeautomaten und einem Produktionsvolumen von zwei Millionen Federn täglich ist Gutekunst Federn ein leistungsfähiger und vielseitiger Federnlieferant für Ersatzteile, Muster, Kleinmengen und Großserien.
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