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Pressemitteilung
Metzingen, 11. Oktober 2013
Standard oder individuelle Federn?
Optimale Lösungen von Gutekunst Federn
Konstrukteure arbeiten heute ausschließlich mit CAD-Programmen. Das verstärkt den Trend zu Standardfedern. Hier liegen die CAD-Daten bereits vor, die Konstrukteure verlieren keine Zeit: Einfach auf die Website des Anbieters gehen, die Daten downloaden und in das Konstruktionsprogramm einspielen. Ein weiterer Vorteil ist, dass die Federn in der Regel sofort ab Lager verfügbar sind.
Allerdings kann die Verwendung von Standardfedern den Nachteil haben, dass die Konstruktion auf die bestmögliche Standardfeder abgeändert werden muss. Um den Konstrukteuren optimale Lösungen zu ermöglichen, bietet der schwäbische Federnhersteller neben seinem Standardfedernprogramm auch individuelle Federn mit CAD-Daten an. Anhand von Anforderungsprofilen, Zeichnungen oder Mustern fertigt Gutekunst Federn jede gewünschte Feder aus jedem verfügbaren Werkstoff.
Die Auslegung und Entwicklung kann nach Kundenvorgaben bei Gutekunst Federn erfolgen, oder der Konstrukteur berechnet seine Wunschfeder selbst mit dem bewährten Programm WinFSB unter www.federnshop.com. Unmittelbar nach der Berechnung können CAD-Daten in verschiedenen Formaten in 2D und 3D erzeugt werden.
Bei größeren Stückzahlen ist der Preis von Individualfedern nicht höher als bei Standardfedern. Gutekunst Federn hat in der Vergangenheit immer wieder sein Standardprogramm um stark nachgefragte Abmessungen erweitert, dennoch liegt die individuelle Federnproduktion bei 40 Prozent der Gesamtproduktion.

Firmenprofil
Gutekunst Federn wurde 1964 gegründet und ist spezialisiert auf die Entwicklung und Fertigung von Druck-, Zug- und Schenkelfedern sowie verschiedener Drahtbiegeteile aus Federstählen aller Art. Heute zählt das Familienunternehmen mit vier Niederlassungen in Deutschland und Frankreich zu den größten Federnherstellern in Europa und unterhält europaweit eines der größten Lager mit Standardfederbaugrößen. Das Unternehmen beschäftigt 320 Mitarbeiter und beliefert weltweit rund 60.000 Kunden. Weitere Infos finden Sie unter www.gutekunst-federn.de.
Das Serviceangebot
Gutekunst Federn bietet unter www.federnshop.com hilfreiche Servicetools rundum Federn in neun Sprachen.
· Kompletter Federnkatalog mit umfangreichen Auswahl-möglichkeiten und Bestellsystem
· Individuelle Online-Federnberechnung für Druck-, Zug- und Schenkelfedern
· Schneller CAD-Daten-Download für Katalogartikel und individuell berechnete Federn
· Individuelle Federnanfrage mit zahlreichen Informationen
· Informationen und Downloadangebote für Konstruktion und Berechnung
· Neue Informationsplattform über Metallfedern unter www.federn-forum.de
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