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Pressemitteilung

Metzingen, 2. Januar 2013
Gutekunst Federn auf der SpringsTec Fair 2013 in Stuttgart
Heimspiel für den schwäbischen Federnspezialisten
Auf Europas einziger Fachmesse für die Federnindustrie präsentiert der Metzinger Federnhersteller sein komplettes Produktspektrum an Metallfedern und Drahtbiegeteilen. Neben interessanten Produkt- und Anwendungsbeispielen zeigt Gutekunst Federn seine neuesten Auswahlmedien und Serviceprogramme für Techniker, Ingenieure und Einkäufer. Und natürlich liegt der brandneue Federnkatalog mit 12.603 Federbaugrößen in Papierform und auf DVD am Messestand zum Mitnehmen bereit. 
Das Gutekunst-Team freut sich auf zahlreiche Besucher und anregende Fachgespräche. Die Techniker und Ingenieure stehen Ihnen für alle Fragen rund um die Federtechnik zur Verfügung und führen Sie gerne durch das komplette Produktspektrum: Gutekunst Federn ist auf die Entwicklung und Fertigung von Druckfedern, Zugfedern, Schenkelfedern sowie Drahtbiegeteilen aller Art spezialisiert. Bekannt ist Gutekunst Federn seit annähernd fünfzig Jahren nicht nur für sein riesiges Standardfedernprogramm mit heute 12.603 Baugrößen ab Lager, sondern auch für die individuelle Federnherstellung aus sämtlichen Federstahlarten bis 12,0 mm Drahtstärke in Kleinmengen und Großserien.
Sie finden Gutekunst Federn auf der SpringsTec Fair 2013 vom 26. bis 28. Februar am Stand C12 in Halle 2. Die SpringsTec findet zeitgleich mit den etablierten Technologie-Messen Südtec, Medtec und Fastener Fair Stuttgart statt. Erstmals präsentieren sich Gutekunst Federn und Gutekunst Stahlverformung KG auf der SpringsTec 2013 gemeinsam an einem Messestand. Nutzen Sie das gebündelte Know-how zu Federn aus Runddraht und Flachmaterial.
Für Terminvereinbarungen kontaktieren Sie bitte Frau Wälde unter Telefon 07123 960-113 oder senden Sie eine eMail an account@gutekunst-co.com.
Firmenprofil

Gutekunst Federn wurde 1964 gegründet und ist spezialisiert auf die Entwicklung und Fertigung von Druck-, Zug- und Schenkelfedern sowie verschiedener Drahtbiegeteile aus Federstählen aller Art. Heute zählt das Familienunternehmen mit vier Niederlassungen in Deutschland und Frankreich zu den größten Federnherstellern in Europa und unterhält europaweit eines der größten Lager mit Standardfederbaugrößen. Das Unternehmen beschäftigt 320 Mitarbeiter und beliefert weltweit rund 60.000 Kunden. Weitere Infos finden Sie unter www.gutekunst-federn.de.
Das Serviceangebot

Gutekunst Federn bietet unter www.federnshop.com hilfreiche Servicetools rundum Federn in neun Sprachen.

· Kompletter Federnkatalog mit umfangreichen Auswahl-möglichkeiten und Bestellsystem

· Individuelle Online-Federnberechnung für Druck-, Zug- und Schenkelfedern

· Schneller CAD-Daten-Download für Katalogartikel und individuell berechnete Federn

· Individuelle Federnanfrage mit zahlreichen Informationen

· Informationen und Downloadangebote für Konstruktion und Berechnung

· Neue Informationsplattform über Metallfedern unter www.federn-forum.de

(237 Wörter, 1.827 Zeichen mit Leerzeichen / ohne Firmenprofil)
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