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Immer die passende Feder
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Pressemitteilung

Metzingen, 28. April 2009
Federnsortiment auf 11.528 Artikel erweitert
Mit einer weiteren Aufstockung des Lagerprogramms kann Gutekunst Federn jetzt noch mehr Kundenwünsche direkt erfüllen. Die Lieferzeit für die 11.528 Lagerartikel liegt im Regelfall bei 2 bis 3 Tagen.

Gutekunst Federn unterhält damit europaweit eines der größten Lagerprogramme für Metallfedern. Das Sortiment umfasst Druck-, Zug- und Schenkelfedern mit Drahtstärken bis 12,0 mm in Normalstahl und rostfreien Federstahldraht sowie verschiedene Rahmenartikel.

Sämtliche Artikel können kurzfristig mit jeder gewünschten Oberflächenbehandlung versehen werden. Auch können die Federn in speziellen Verpackungen geliefert werden, die zum jeweiligen Montageablauf passen und somit Automatisierungslösungen maximal unterstützen.

Das gesamte erweiterte Sortiment steht auf www.federnshop.com zur Auswahl. Gerne unterstützt Gutekunst Federn auch bei der Auswahl des passenden Artikels: Einfach Anforderungen oder Zeichnung an order@gutekunst-co.com senden oder per Telefon unter (+49) 07123 960-197 anfragen.

Sollte im großen Sortiment keine passende Feder dabei sein, fertigt Gutekunst Federn zeitnah jede gewünschte Feder nach Kundenanforderung in Kleinmengen und Großserien.

 (151 Wörter, 1.207 Zeichen mit Leerzeichen)

Hinweis für die Redaktion:

Dieser Text und passendes Bildmaterial stehen Ihnen auch im Internet unter www.artinger4media.de/presse.htm zur Verfügung. Bildmaterial kann auch per
E-mail (mail@artinger4media) angefordert werden. Bei Abdruck und Auswertung wird ein Belegexemplar erbeten.
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