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Immer die passende Feder
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Pressemitteilung

Metzingen, April 2011
Der Federnshop – viel mehr als ein Online-Katalog
Federn finden, auswählen, bestellen, berechnen, anfragen und CAD-Daten erstellen – alles online!
Die Website von Gutekunst Federn beinhaltet mittlerweile eine Fülle von Funktionen rund um das Thema Federn: Federnkatalog, Federnberechnung, Federnanfrage, Federninformationen und CAD-Daten-Generator – alles unter www.federnshop.com.

Zentrales Element bleibt natürlich der Federnkatalog, der einen schnellen und einfachen Zugriff auf die mittlerweile 12.435 verschiedenen Federbaugrößen erlaubt, die direkt ab Lager lieferbar sind. Dass es vom Finden der Feder bis zur Online-Bestellung nur wenige Schritte sind, ist selbstverständlich. Nicht selbstverständlich ist hingegen, dass hier auch zu jeder Feder direkt CAD-Daten in allen gängigen Dateiformaten zum Download bereit stehen.

Und sollte eine Feder nicht im Katalog gefunden werden? Dann können die Daten der Feder aus der Katalogsuche auch automatisch in die Federnanfrage übernommen werden. Dort kann – unterstützt durch zahlreiche Hintergrundinformationen – umgehend eine individuelle Federnanfrage erzeugt und an Gutekunst Federn gesendet werden. Dabei ist unerheblich, ob es sich um Kleinmengen oder Großserien handelt.

Ein Highlight im Federnshop von Gutekunst ist das unabhängige Online-Federnberechnungsprogramm WinFSB. Es ermöglicht online die individuelle Berechnung von Druck-, Zug- und Schenkelfedern nach Baumaß oder Weg-/Längen-Kraft-Daten. Zahlreiche Hintergrund​informationen und Hinweismeldungen in der laufenden Berechnung unterstützen den User, und auch hier können sofort CAD-Daten der berechneten Feder erstellt werden. Außerdem stehen die Daten automatisch für eine sofortige Suche im Federnkatalog oder für eine individuelle Federnanfrage zur Verfügung.
Und das alles funktioniert in neun Sprachen!
Firmenprofil

Gutekunst Federn wurde 1964 gegründet und ist spezialisiert auf die Entwicklung und Fertigung von Druck-, Zug- und Schenkelfedern sowie verschiedener Drahtbiegeteile aus Federstählen aller Art. Heute zählt das Familienunternehmen mit vier Niederlassungen in Deutschland und Frankreich zu den größten Federnherstellern in Europa und unterhält europaweit eines der größten Lager mit Standardfederbaugrößen. Das Unternehmen beschäftigt 320 Mitarbeiter und beliefert weltweit rund 60.000 Kunden. Weitere Infos unter: www.gutekunst-federn.de

Das Serviceangebot

Gutekunst Federn bietet unter www.federnshop.com hilfreiche Servicetools rundum Federn in neun Sprachen.

· Kompletter Federnkatalog mit umfangreichen Auswahl-möglichkeiten und Bestellsystem.

· Individuelle Online-Federnberechnung für Druck-, Zug- und Schenkelfedern.

· Schneller CAD-Daten-Download für Katalogartikel und individuell berechnete Federn

· Individuelle Federnanfrage mit zahlreichen Informationen

· Informationen und Downloadangebote für Konstruktion und Berechnung
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Hinweis für die Redaktion: Dieser Text und passendes Bild-
material stehen Ihnen auch im Internet unter www.artinger4media.de/presse.htm zur Verfügung. Bildmaterial kann auch per E-Mail (mail@artinger4media) angefordert werden. Bei Abdruck und Auswertung wird ein Belegexemplar erbeten.
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