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Immer die passende Feder
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Pressemitteilung

Metzingen, 10. September 2008

Komplette Federauslegung in einem Arbeits​gang!
Die Feder berechnen, prüfen, auswählen und CAD-Daten erzeugen – alles online.
Sie suchen nach einer passenden Druck-, Zug- oder Schenkelfeder für Ihre Anwendung? Dann gehen Sie doch direkt auf die Online-Federnberechnung von Gutekunst Federn unter „www.federnshop.com/federnberechnung.htm„.

Dort geben Sie einfach die Federdaten nach Baumaß-, Weg-Kraft- oder Länge-Kraft-Eigenschaften ein und lassen sich die Feder berechnen. Zahlreiche Zusatzinformationen und fallweise Korrekturmeldungen unterstützen Sie bei der Durchführung der Berechnung.

Eine Berechnung ist sowohl für den statischen als auch den dynamischen Anwendungsfall möglich. Selbstverständlich stehen hierfür verschieden Federwerkstoffe zur Auswahl.
Die so berechnete Feder kann anschließend per Mausklick im Gutekunst Federnkatalog gesucht und – sofern als Standardfeder verfügbar – sofort bestellt werden.

Und sollte keine passende Feder aus dem Katalogprogramm gefunden werden, dann senden Sie einfach die erstellte Federnberechnung als Anfrage an Gutekunst Federn und Sie erhalten ein individuelles Angebot.
Zu guter Letzt stehen mit einem weiteren Mausklick zu jeder Federnberechnung sofort 2D/3D-CAD-Daten in verschiedenen Dateiformaten zum Download bereit.
Das Federnberechnungsprogramm steht ohne Zugangsbeschränkung jedem Interessenten zur Verfügung.
Weitere Informationen zum Thema Berechnung und Federnauslegung finden Sie auch in der Broschüre „Das Federn 1x1“, die bei Gutekunst Federn kostenlos unter 
„www.federnshop.com„ angefordert werden kann.
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