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Immer die passende Feder
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Pressemitteilung

Metzingen, 20. September 2009
Vereinzelung von Federn
Haben Sie schon einmal versucht. einen Haufen Federn zu entwirren? Falls ja, dann wissen Sie, wie entnervend und Zeit raubend das ist, und welch enorme Kosten einem Unternehmen dadurch entstehen können. Nicht immer helfen Federnentwirrgeräte weiter.
Das Verknäulen von Federn kann jedoch durch bestimmte Wicklungsformen unterbunden werden. Ein gutes Beispiel hierfür, wenn auch kein typisches Gutekunst-Produkt, haben Sie vielleicht gerade in der Hand: Schrauben Sie mal Ihren Kugelschreiber auf und schauen sich die Feder genauer an! Meist ist diese in der Mitte oder an den Enden auf Block gewickelt. Das hat natürlich nichts mit der Federkennlinie zu tun, sondern soll einzig und allein ein Verhaken der Federn im Produktionsprozess vermeiden. Auch Gutekunst wendet diese und ähnliche Techniken auf Wunsch an, um dem Kunden die Handhabung der Federn zu erleichtern.
Eine problemlose Vereinzelung der Federn kann natürlich auch durch spezielle, weiterverarbeitungsgerechte Verpackungen sichergestellt werden, die Gutekunst Federn in verschiedenen Varianten anbietet. Hohe Stückzahlen für die Serienfertigung wünschen die Kunden gerne im Plastikschlauch, aus dem die Federn einfach per Druckluft in die Montagemaschine wandern. 
Die Anlieferung in Trays oder Waben zur automatischen oder manuellen Entnahme ist ebenfalls möglich. Einzel- oder Blisterverpackungen schützen die Federn vor Beschädigung und vor allem vor Verschmutzung, was beispielsweise im medizinischen Bereich unabdingbar ist.
(209 Wörter, 1514 Zeichen mit Leerzeichen)
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